
 تعاليباسمه 
 20/03/1404 آزمون:تاریخ  ریاضی و فیزیک : رشته دوازدهم  :پایه ریاضیات گسسته نهایي درس:  آزمون  سوالات   

 :خانوادگينام و نام  تهران به وقت   7:30  ساعت شروع:  دقیقه  120 مدت آزمون: 2تعداد صفحه: 

یا ترمیم سابقه تحصیلي    و   دانش آموزان روزانه، بزرگسالان، آموزش از راه دور، ایثارگران، داوطلبان آزاد و متقاضیان ایجاد 

 1404خرداد    - ( داخل و خارج از کشور ) 
 مرکز ارزشیابي و تضمین کیفیت نظام آموزش و پرورش 

 

 نمره  استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است.  – برگ دارد(سوالات )پاسخ  ردیف 
 

1 

 

 : های زیر را تعیین کنیددرستی یا نادرستی گزاره

 ضرب هر عدد گویا در یک عدد گنگ، عددی گنگ است.الف( حاصل

 تعلق دارد. 11به پیمانه  7نهشتي  به کلاس یا دستۀ هم 1404عدد  ب(  

 ها با هم مجاور هستند. تمام یال ، گراف کاملهر  در  ج(  

fگاه فقط دو تابع پوشا مانند عضوی باشد، آن 2یک مجموعۀ   Aاگر د(   A A:  وجود دارد.    →
 

1 

2 

 

 : جاهای خالی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید
 .......... است.  با برابر  ، 4ۀ تهي از مرتب  های گرافمجموعه−تعداد الف(  

   .نداردوجود   ، .......... و ..........1هایاز مرتبه دو مربع لاتین متعامد  ب(

 .......... است.با   برابر  عضوی  4 ایمجموعهعضوی به   2 ایهمجموع  یک ازبه  ( تعداد توابع یک ج

 

1 

3 

 

 : گزینه صحیح را انتخاب کنید ای زیر،چهار گزینه در سوال
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 دست آورید.  به  را   19 بر  
1.5 

6 
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 را در نظر بگیرید:  Gگراف 

 

 و ادعای خود را ثابت کنید. دست آورید  بهرا    Gگری گراف الف( عدد احاطه
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 : را درنظر بگیرید  B و  A های لاتینمربع
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 (.  نباشندپذیر  نیز بخش  8و بر  نباشندپذیر بخش  6بر   )
 

1.5 

18 

 

آموز مشغول تحصیل باشند تا حداقل چند دانش  با استفاده از اصل لانه کبوتری، تعیین کنید که در یک دبیرستان

 ؟ استیکسان   ، تولدشان  ها، روزِ هفته و فصلِنفر از آن  21لااقل    باشیم  نئمطم
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 (25/0پس حکم برقرار است. )  ، تناقض دارد  )**( با      )*(  ۀرابط
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   

  +   = +   
14 7 7
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7

0 2516 20 4 5 4 5 7 3 7 3 
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

 + =  + = =
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   

   + = +   
7 7 7 7

0 25 0 25 0 258 10 4 5 4 5 7 3 7 3 
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)    معادله جواب دارد / ) ( / ), ( , ) ,x x y x y


 + =  + = =
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0 25 0 2516 20 16 14 20 8 7 10 8 7 1 1 10 

)        :حل با یافتن جواب خصوصي / ) ( / ) ( / ),
b

x y x x k k
d
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 ( / )bcgdb 0 5 )  یا  / )bcdnb 0 5 )     یا   / )bdgcb 0 5 )           یا  / )bndcb 0 5  د(   

 41ص مشابه تمرین

 

2 

10 

 روش اول: 

:xگراف   زوج  هایتعداد رأس 

( / ):m k= 0  گراف های فرد  تعداد رأس  252

: p t= +2  های گراف تعداد رأس1
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( )p m x t k x x t k t k x q= +  + = +  = + − = − +  = +

0 25 0 25
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)های زوج این گراف، عددی فرد است.  های فرد و تعداد رأسمجموع تعداد رأس / )0 های فرد دانیم تعداد رأس مي  25

)در هر گراف، عددی زوج است، / )0 ).های زوج  در این گراف باید عددی فرد باشدلذا تعداد رأس   25 / )0 25 
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)الف(   / )( ) ( )
p

G G 
   

 =      +   
0 25

8
2

1 4
f,های  برای احاطه کردن رأس.     h    حداقل به یک رأس

گری ، پس به بیش از دو رأس برای احاطهها را احاطه کندأستواند سایر ربه تنهایي نمي دیگری  و هیچ رأس نیاز است 

)نیاز است.  / )0 مجموعۀ  از طرفي چون    25 , ,A g c a=  گر استیک مجموعۀ احاطه( / )0 )لذا      25 )G 3   پس 
( )G =3     ( / )0 25 

 

  روش دوم:

,  احاطه کردن رئوس  برای  , ,f g h e   .حداقل به یک رأس نیاز است( / )0 مانده حداقل  س باقيأهمچنین برای چهار ر25

)ينیاز است. یعنبه دو رأس دیگر   )G 3.( / )0 از طرفي مجموعۀ    25 , ,A g c a=گر یک مجموعۀ احاطه

)است،  / )0 )پس   25 )G =3     ( / )0 25 

  گراحاطه  های ه، مجموعAبه جای مجموعه ملاحظات:  )  , ,g c d  یا , ,g c b  یا   , ,g e a .)هم قابل قبول است 

 

  ب(  ( / ), , , ,f h e d b 0 5     

 50ص فعالیتمشابه 
 

5/1 

 6از   4صفحه  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 باسمه تعالي 
 20/03/1404 آزمون:تاریخ  فیزیک و ریاضی : رشته دوازدهم :پایه ریاضیات گسسته نهایي درس:   آزمون گذاری راهنمای نمره   

 به وقت تهران   7:30  ساعت شروع:  دقیقه  120مدت آزمون: 6تعداد صفحه: 
یا ترمیم سابقه    و   دانش آموزان روزانه، بزرگسالان، آموزش از راه دور، ایثارگران، داوطلبان آزاد و متقاضیان ایجاد 

 1404خرداد    - ( داخل و خارج از کشور )  تحصیلي  
 مرکز ارزشیابي و تضمین کیفیت نظام آموزش و پرورش 

 

 نمره  گذاری نمره راهنمای  ردیف 
 

12 
)رسم شکل  / )0 5 
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 روش اول: 

( / )

( / )

( ) ( ) ( ) ( ) ( )q G p G q G q G q G
 

=  =  =  = − = 
 0 25

0 5

6
2 3 2 18 9 9 6

2
 

 روش دوم:

منتظم  - 2  يگراف  ،اسر  6منتظم با   - 3لذا مکمل گراف   دانیم مکمل هر گراف منتظم، خود نیز گرافي منتظم است.مي

)است.   / )0 پس  25

( / )
( / )

( ) ( ) ( )q G p G q G


=  = =

0 25
0 25

2 6
2 2 6

2
 

 روش سوم:

)     Gرسم نمودار     / )0 25 

)     �̅�رسم نمودار    / )0 25 

( / ) ( )q G =0 25 6   

مقدار ، �̅�یا   Gهای  یکي از گراففقط    مِرس  اگر به کمک   :ملاحظات

( )q G  نمره کامل منظور شود.  ، ت آوردرا درست بدس 
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                                                                                                                    روش اول:

( / )

( / ) ( / )

( / )
!

! !
=



0 25

0 25 0 25

0 25
7

420
3 2

 

 روش دوم:

( / )

( / )

       
   =       

       
0 25

0 75

7 4 2 1
420

3 2 1 1
 

  .ندهستموارد زیر نیز قابل قبول  مانند    دیگری   هایپاسخ در روش دوم، ملاحظات:  

( / )

( / )

       
   =       

       
0 25

0 75

7 5 4 1
420

2 1 3 1
)       یا     / )

( / )

       
   =       

       
0 25

0 75

7 6 5 3
420

1 1 2 3
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 به وقت تهران   7:30  ساعت شروع:  دقیقه  120مدت آزمون: 6تعداد صفحه: 
یا ترمیم سابقه    و   دانش آموزان روزانه، بزرگسالان، آموزش از راه دور، ایثارگران، داوطلبان آزاد و متقاضیان ایجاد 

 1404خرداد    - ( داخل و خارج از کشور )  تحصیلي  
 مرکز ارزشیابي و تضمین کیفیت نظام آموزش و پرورش 

 

 نمره  گذاری نمره راهنمای  ردیف 
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( / )

( / )
( / )

( / )

( / )

( / )

n k
x x x x

k

x x x x

+ −
=  + + =  = =

−

 + =

=  + + =  =












   
   
   

 
 
 

1 9
0 7 36 0 253 1 2 4 1 2

0 25
0 25 36 10 46

0 255
1 3 10 0 253 1 2 4 2

0 25

   

 نمره کامل تعلق گیرد.  به درستي انجام شود،    ،عددگذاریاگر فرمول نوشته نشود اما    ملاحظات:
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 B(25/0 )  لاتین    الف( مربع

های درایهاز کنار هم قراردادن  زیرا    (  25/0) خیر    روش اول:ب(

حاوی اعداد   مربع جدید حاصل، BوAدو مربع لاتین   نظیر

   (25/0) است.تکراری  دو رقمي  

    (25/0)   مقابل مربع  یکي از دو  رسم    

                                                                   

)بدون  BوAدر دو مربع  های نظیر  در جایگاه  ۀ مشخصدو درایبودن    یکسان    به  هاشار  (  25/0) خیر  روش دوم:   

  گیرد.نمره تعلق    (5/0)رسم مربع(  

       65ص مشابه مثال   
                                                                                                             

24 13 42 31 

13 22 31 44 

42 31 24 13 

31 44 13 22 

42 31 24 13 

31 22 13 44 

24 13 42 31 

13 44 31 22 
1 

17 

 

 

 

( / )

( / )

( / )

( / )

( / )

,

,

,

( ) ( )

A n n n k A

B n n n k B

A B n n n k A B

A B S A B S A B A B

 
=    =  = = 

 

 
=    =  = = 

 

 
=    =  = = 

 

= − = − + − = − + − =

0 5

0 25

0 25

0 25

0 25

200
1 200 6 33

6

200
1 200 8 25

8

200
1 200 24 8

24

200 33 25 8 150
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( / )

( / )
( / )

( / )

k k
m kn

n

+ =  = 
 = + =  + =

=  =  0 25

0 25
0 25

0 25

1 21 20
1 20 28 1 561

7 4 28
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